
  
 

Vật lý lớp 12 - Bài 1. Dao động điều hòa 

Đáp án bài 6 trang 8 sách giáo khoa vật lý 12 

Đề bài 

Một vật dao động điều hòa theo phương trình: x=Acos(ωt +φ) 

a. Lập công thức tính vận tốc và gia tốc của vật 

b) Ở vị trí nào thì vận tốc bằng 0. Ở vị trí nào thì gia tốc bằng 0. 

c) Ở vị trí nào thì vận tốc có độ lớn cực đại. Ở vị trí nào thì gia tốc có độ lớn cực đại. 

Đáp án 

a) v = x’ = -ωAsin(ωt + φ) 

    a = v’ = -ω2Acos(ωt + φ) = -ω2x 

b) Ở vị trí biên thì vận tốc bằng 0. Tại vị trí cân bằng thì gia tốc bằng 0. 

c) Ở vị trí cân bằng thì vận tốc có độ lớn cực đại. Còn ở vị trí biên thì gia tốc có độ lớn 

cực đại. 

 

https://doctailieu.com/vat-ly-lop-12-c697
https://doctailieu.com/bai-1-dao-dong-dieu-hoa.html

